
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Bräsen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 07.11.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Bräsen 50, 

Anwesend waren: 

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Rüdiger Heinemann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat David Bender  
Ortschaftsrat Henry Fochmann  
Ortschaftsrat Gerhard Hohmann  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Harald Schröder entschuldigt 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Fridbalt Müller entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler – Protokollantin 
 
 
 
Gäste: 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der stellvertretende Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. 
Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der stellvertretende Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, 

sofern sie sich bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen 
fühlen, dies vor der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
   

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

10.10.2011 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom  10.10.2011 

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
   

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 3 0 1 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  
 

     
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2012 

Vorlage: COS-BV-422/2011 
 Der Teilhaushalt für die Ortschaft Bräsen sowie die Haushaltssatzung der Stadt 

Coswig lagen allen Ortschaftsräten vor. 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister merkte an, dass sich die Planzahlen ge-
genüber dem Vorjahr kaum geändert haben. Er machte darauf aufmerksam, dass 
einige Haushaltstellen im Bereich Feuerwehr zusammengefasst wurden und ver-
wies auf den Anhang zum Haushaltsplan. Der stellvertretende OBM stellte fest, 
dass die Haushaltsstellen für die Bewirtschaftung des Gemeindehauses nicht im 
Teilhaushalt ausgewiesen wurden.  
Die Ortschaftsräte stimmten der Haushaltssatzung und dem Haushaltsplan 2012 
mehrheitlich zu. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 3 0 1 
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 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 

 Trauerhalle 
- Fassade wird noch 2011 realisiert 
- 2012 Putzarbeiten, Fallrohr und Eingangstür 

 Das Vordach ist baugenehmigungspflichtig und ist aus Kostengründen    
            nicht realisierbar. 

 Baumfällungen 
 Die Bäume vor dem Gemeindehaus wurden am 19.10.2011 gefällt. 

 Laub 
 Eine Laubsammlung ist in diesem Jahr nicht mehr notwendig, da der 
 Baumverschnitt durchgeführt wurde. Dieser wurde zur vollsten Zufrieden- 
            heit ausgeführt. Nachzufragen wäre, warum nicht alle Bäume im Ort ver- 
            schnitten wurden (Grundstücke Petermann und Lux). 

 Gebäude für Fotovoltaikanlagen 
 Die Verwaltung sucht für einen Investor Gebäude im Ort, die dafür         
            geeignet wären.  

- Evt. Gebäude von Herrn Sanftenberg (Musikscheune) oder landwirt-
schaftliche Gebäude vom Landgut Thießen 

 Informationen 
- 08.12.2011 Seniorenweihnachtsfeier und Stadtratssitzung der Stadt 

Coswig (Anhalt) 
- Organisation der Hin- und Rückfahrt der Senioren sowie der Betreu-

ung da der OBM und stellv. OBM verhindert sind 
- Aushang im Schaukasten 

 
Herr Hohmann wies darauf hin, dass das Parkett im Saal von Holzwürmern befal-
len ist und möchte wissen, ob dagegen etwas getan werden kann. 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister wird die Anfrage an die Verwaltung weiter-
leiten mit der Bitte um einen Kostenvoranschlag. Herr Hohmann machte in die-
sem Zusammenhang darauf aufmerksam, dass im Saal noch Inventar einer Fa-
milie abgestellt wurde. Er wollte wissen, wie lange der Saal noch als Lagerraum 
dient. 
Der stellvertretende OBM wird sich mit dem OBM in Verbindung setzten, um zu 
erfahren, welche Absprachen mit der Familie getroffen wurden. 
 
Herr Bender fragte an, ob es neuen Informationen in Bezug auf die Neuwahl des 
Wehrleiters gäbe. Der stellvertretende OBM informierte, dass Herr Rackow die 
Unterlagen für seine Qualifizierungsnachweise bei der Verwaltung einreichen 
wird. Nach deren Prüfung wird festgestellt, ob und unter welchen Voraussetzun-
gen sich Herr Rackow zur Wahl stellen kann. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.50 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese.  
 

  
Coswig (Anhalt), den 08.11.2011 
 
 
 
 
       Heinemann       Mergenthaler 
Stellv. Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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